

前日美国媒体爆出,可口可乐公司在橙汁中发现未经许可的杀菌剂,并向美国食品与药物管理局(FDA)报告。对此,FDA已发出警告,并表示将对此事进行严查。

此次检出杀菌剂多菌灵的橙汁,其原料橙来自巴西,在巴西多菌灵多用于杀灭霉菌。

昨晨,记者采访美国FDA发言人及巴西橙汁出口商协会,确认最终的测试结果将于本周末发布,并证实中国是巴西橙汁的第四大进口国。

巴西产橙汁被爆含杀菌剂

- 由可口可乐公司发现
- 美当局正进行严查
- 中国是其进口大国

多菌灵超标? 一旦发现就将禁售

美国食品与药物管理局(FDA)发言人西沃恩·德兰西昨天接受法制晚报记者连线时坦言,调查起因是一家橙汁企业(可口可乐公司)向FDA通报称,在进口自巴西的橙汁中发现多菌灵的痕迹。这一指控几乎搅动了整个行业,因为美国果汁供应中有10%进口自巴西。

“目前,我们收集了来自加拿大、墨西哥和巴西的30多个样本。”德兰西说道,自1月4日起开始测试,大约需要5-10个工作日完成,部分测试结果将在本周末发布。

德兰西还表示,来自行业内的报道称,巴西橙子多菌灵含量提高的原因是橙子感染了一种特别的真菌病,但实验室发现多菌灵有导致动物肝癌病变的高风险。

德兰西称,一旦发现多菌灵含量超标,他们将进行销毁或者禁售。如果发现多菌灵低于能引起病变的极低微量,那么进口的橙汁产品可能被放行并销售。

美国环境保护局(EPA)发言人戴尔·凯梅瑞则对法制晚报

者表示,目前EPA已建立起橙汁残渣里多菌灵的含量标准,为80ppb(十亿分率),“在这个范围之内对人体健康不会产生威胁”。据悉,欧盟的标准是200ppb,而澳大利亚的标准则为不超过10ppb。

可口可乐自称 在华用的橙汁达标

可口可乐公司美国总部发表声明称,“作为一个负责任的公司,我们坚持做对的事情,因此当我们发现此事后迅速通报给了FDA;我们认为,任何负责任的公司都会采取这种做法。这是一个行业问题,关系到每一个使用产自巴西的甜橙在美国进行产品生产的公司。”

FDA对记者证实了这一说法,但指出可口可乐公司只给他们提供了样品的测试结果,没有提到样品是哪一款产品的原料,没有具体说明旗下的两个品牌(其中包含美之源)中的哪一个涉及了本次污染事件。

前天下午可口可乐中国发表声明称,可口可乐在中国使用的橙汁均安全可靠,符合国家严格的原材料质量标准,并表示,含有极其微量该种杀菌剂的橙汁不会导致健康安全问题的。 据法制晚报



新闻链接

中国是巴西橙汁第四大进口国

昨天,《法制晚报》记者连线巴西橙汁出口商协会会长克里斯蒂安·洛鲍尔。他坦言,中国是巴西橙汁的第四大进口国。2011年,巴西向中国出口橙汁(66°糖度)达5.3952万吨,占整个出口份额的4.67%。除此之外,前三大巴西橙汁进口国(地区)分别是欧盟、美国、日本。

洛鲍尔告诉记者,作为全球顶级橙汁出口商,巴西多年来一直用多菌灵来控制黑斑病。黑斑是柑橘类作物生长面临的一大难题,最近几年则愈发严重到令

人担忧的水平。多菌灵杀菌剂在一些主要橙汁进口国家和地区,如欧盟、日本、加拿大均合法。

他预测,美国不会草率地禁止进口巴西橙汁,但很可能巴西生产商因此被迫改变灭菌药剂类型。

据悉,中国市场上现在出售的那些大家熟知的品牌橙汁,都不同程度地兑入了巴西橙汁,有的品牌60%是从巴西进口的鲜橙汁。但对此事件,记者联系汇源等果汁相关部门时,对方未就此事影响进行评论。

中国标准低于欧美

记者查询得知,卫生部和农业部于2011年1月2日联合发布了《食品中多菌灵最大残留限量标准》,并已于当年4月1日实施。柑橘最大残留限量为5mg/kg,西瓜0.5mg/kg,韭菜2mg/kg。其中柑橘残留量标准换算单位后是5000ppb,远低于欧美标准。对此,广东省微生物

研究所研究员杨小兵告诉记者,农药“多菌灵”虽然毒性不强,但半衰期却长达20多天,本应限定用量和品种,但中国现在普遍存在滥用问题。

“这个药物是从国外引进的,最近几年才开始有管制,由于检测标准没有明确规定,问题很严重。” 据法制晚报

要闻

大熊猫“阳光”患病 暂停与公众见面

刚刚被送到英国爱丁堡动物园不到一个月的中国大熊猫“阳光”近日出现疝痛病症,现在已经暂停与公众见面。

动物园研究部门主管伊恩·瓦伦丁说,“阳光”的病情并不严重,它只是会感觉不舒服。据悉,8岁的雄性大熊猫“阳光”已经患病两天了,现在已经暂时停止与公众见面。动物园会监控“阳光”的情况,如果恢复良好,它很快能重新“出镜”。

“阳光”的伙伴、雌性大熊猫“甜甜”目前健康状况良好,它将每天与公众见面。

疝痛在人类身上也很常见,五分之一的孩子可能患上这种病症,但具体病因目前还不清楚。人类婴儿疝痛最常见的症状就是特别爱哭,没有其他影响。 综合消息



大熊猫“阳光”

天气预报不准? 在南非可能会判刑

南非执政党非国大党近日推出一项新提案,拟对未经政府批准而擅自发布不准确的、重大天气灾害预警者实施严厉处罚,最高可判他们10年监禁。

根据南非执政党推出的《南非气象服务法案》修正案提案,独立天气预报员如果在未获得官方批准的情况下发布了错误的极端天气预警,初犯将被判最多5年监禁或罚款40万英镑,累犯则要面临最高10年监禁或80万英镑的罚款。

南非当局表示,这项新法案是为了避免错误的暴风、洪水、干旱等极端天气预报引发公众恐慌和经济损失。因此,任何未获得国家气象部门书面许可的人都不能发布类似的天气警告。

然而,新法案遭到南非反对党的猛烈批评,有人说,如果新法获得通过就会导致这样一个结果:当有人看到龙卷风来袭,他不能及时通过广播、网络或电视发布警告,却要去申请政府的书面许可。

南非气候多变、跨度大。沿海地区经常遭遇暴风袭击,内陆低洼地带,特别是北部天气炎热地区经常遭遇长时间的旱灾,而高原地区则经常出现猛烈的雷电暴雨天气。

中国日报

韩国称尚未决定 减少进口伊朗石油

韩国总统李明博的发言人朴正河13日说,就韩国参与美国主导的新一轮对伊朗单方面制裁,政府尚未决定如何减少从这个中东国家进口石油。

这名青瓦台发言人当天在新闻发布会上否认一家报纸关于韩国进口伊朗石油将减半的报道。伊朗原油占韩国原油进口总量大约10%。

美国国务院监控他国对伊朗制裁的特别顾问罗伯特·艾因霍恩定于下周访韩,与韩国政府讨论这一议题。预计他将介绍美国制裁伊朗新法律的具体内容和执行方案。

据新华社电

“辱尸门” 震惊美国政界 两名士兵的身份被确认

有关美国海军陆战队队员向塔利班武装人员的尸体小解的视频令美国军方高层无地自容。当地时间12日,美国国防部长帕内塔以及国务卿希拉里·克林顿先后公开表态,对这起事件表示谴责与抨击,同时强调将会展开调查。这一事件也在美国国内引发了极大的震惊,人们担心这将会招致恐怖分子的报复,并可能对阿富汗的和平进程产生影响。

军方承诺调查与严惩

美国国防部长帕内塔当天表示说,美军士兵向塔利班武装人员尸体小解的视频完全应该受到最强烈的谴责。他说,已向美国海军陆战队和驻阿富汗美军指挥官下令,要求他们调查这一事件,并承诺将会惩罚任何负有责任的军人。帕内塔还强调表示,视频中人士的行为完全不

符合美军的标准,其行为“令人发指”。此前,美国国防部发言人约翰说:“不论什么情况或谁在视频中,这都令人震惊,是很可憎的行为。”他表示:“这是丑陋的,令人作呕。”

目前,美国海军陆战队已经表示,视频是真实的,正在调查视频中士兵的身份,其中两人的身份已经得到了确认。

接着,美国国务卿希拉里也

发表了谈话,她表示,这段视频令人非常震惊。她说,她与国防部长帕内塔一道谴责这一做法。她还敦促美国军方展开调查。

美国国内炸开了锅

除了政界,这起事件也在美国社会各界迅速炸开了锅,纽约、华盛顿等地的宗教团体强烈谴责美军士兵亵渎死者尸体的行为是不道德的,损害了美国反恐的形象。美国国内的一些人权组织则声称,视频中士兵的行为违反了国际战争法及美国的军法。

北约与阿总统同声谴责

据美国媒体称,国防部长帕内塔当天还和卡尔扎伊通了电话,共同谴责这一视频中出现的现象。与此同时,北约驻阿富汗援助部队和阿富汗总统卡尔扎伊也都谴责了美军士兵的这一做法。

驻阿富汗国际安全援助部队发言人科伯·盖里说:“我们最近发觉这段很不恰当的视频在公众网站上流传,其内容牵扯到我们部队的成员,我们不猜测细节,但将采取必要行动调查事实真相。”

据美国资深的海军陆战队

官员向媒体表示,从他们的衣着装扮上便可知他们全是海军陆战队队员,因为他们戴着专为狙击队配发的特殊钢盔,携带着30口径的狙击步枪,这样的钢盔前面和边缘设计较短,是为了让步枪靠近狙击手脸部。

美军确认士兵所属部队

美国军方称已确认视频中士兵所属部队,但尚未公布涉事士兵姓名和所属部队。

多家网站转载的视频内容显示,4名美军海军陆战队士兵向3名倒在地上据称为塔利班武装人员的尸体撒尿。

一名美军高级官员告诉法新社记者,海军陆战队方面认为,已经确认视频中士兵所属部队。一名海军陆战队发言人说,由于事件仍在调查之中,所以不能公布部队名称。

但美国有线电视新闻网援引不愿公开姓名的海军陆战队官员的话报道,涉事人员属于海军陆战队2团3营,来自北卡罗来纳州勒琼军营。美联社报道,美军调查人员至少找到涉事4人中的两人问话。这支部队2011年初部署在阿富汗赫尔曼德省,当年9月或10月返回美国。

综合消息